

莊曉陽 開心浪漫跑

莊曉陽（01 新亞新聞與傳播學）每張名片的背面，都有他以扮鬼扮馬的造型，參加各項馬拉松賽事時所拍下的照片，相中的他笑容可掬，而「開心」正是跑步對他的重要意義。

「在 香港沒有觀眾打氣，外國則很普遍；觀眾 開心，自己開心，這樣的打扮就有價值。」莊曉陽笑着解釋自己扮鬼扮馬的原因。當年他獲中大獎學金到英國進修，每月均會飛往歐洲不同地方參賽，感受並記錄體驗：「有的城市賽事時限長些，鼓勵跑得慢的人、長者、傷殘人士都可以參與，讓比賽不限於精英運動，而把機會留給大眾；再如波士頓，允許開放政府辦公室大樓的大堂，作馬拉松賽前派對場地，拉近了政府與市民的關係。」

顯示政府價值觀

東京、紐約等城市的賽道設計環繞不少著名景點，與香港比賽要跑經隧道和橋樑迥異。莊曉陽解釋：「因主辦機構希望將城市最美的一面，向來自世界各地的跑手展示。」他相信，一個城市如何舉辦馬拉松，正折射出當地政府的價值觀。馬拉松就像另類旅遊，給了他一個機會，讓他能從另一個角度，觀看世界。



莊曉陽（右一）參加各地馬拉松，都愛扮鬼扮馬，十分投入。圖為他參加東京馬拉松時與其他參與者合照。

布拉格親譜浪漫

在各大歐洲馬拉松裏，莊曉陽感受到城市好客、開心、支持運動的元素，同時也親自譜寫了其中一段精采的樂章。2010年5月的布拉格馬拉松，莊曉陽掛着「Will you marry me」的特別號碼布衝線。他甜笑着憶述：「我原本只打算把鮮花放在最後一個水站，跑到終點時便向女友求婚。」但主辦單位為他安排了一個更圓滿貼心的布局——除求婚的號碼布外，又派職員掛上「Yes」和「No」號碼布以供其女友選擇，終點配樂則由激昂轉為浪漫。喜劇收場無甚懸念：在看熱鬧的人群一片口哨、鼓勵和歡呼聲中，女友愉快而感動地選了「Yes」。

跑步既讓莊曉陽觀照到世界不同的姿采，也為他的人生添上不少絢麗。✿

莊曉陽小檔案

- | | |
|------|--|
| 2001 | 香港中文大學新亞書院社會科學學士
曾參與的賽事： |
| 2006 | 新加坡馬拉松 |
| 2007 | 日本毅行者、泰國布吉馬拉松 |
| 2008 | 巴塞隆那馬拉松、巴黎馬拉松、Bath半馬拉松、倫敦十公里、挪威Tromso午夜太陽馬拉松、英國毅行者、尼斯湖馬拉松、尼斯至康城馬拉松、佛羅倫斯馬拉松 |
| 2009 | 愛爾蘭毅行者、伊斯坦堡十五公里、法國武鐸馬拉松、都柏林馬拉松、雅典古典馬拉松 |
| 2010 | 洛杉磯馬拉松、布拉格馬拉松、泰國布吉馬拉松、比利時毅行者、泰國蘇梅島馬拉松 |
| 2011 | 台南馬拉松、大阪馬拉松、泰國蘇梅島馬拉松 |
| 2012 | 東京馬拉松、峇里馬拉松、南韓邊境非軍事區馬拉松、泰國蘇梅島馬拉松 |
| 2013 | 清邁馬拉松 |
| 2014 | 波士頓馬拉松、美國加州Big Sur馬拉松 |

